

# 父母先后被诊断只能活10年,郴州汉子自学太极拳等带父亲运动,还和妻子陪母亲读诗…… 孝心创奇迹!双亲多活了数十年仍不够

## 感动湖南

26℃ 湖湘温暖在您身边



扫码看视频

百善孝为先,爱的力量有多大,来自湖南郴州的罗慧湘用行动给出最佳答案。父亲患有尘肺病,母亲被确诊为帕金森,曾被医生预估只有10年生命的双亲,在他的细心照料下,父亲患病后已生活近40年,母亲也超20年。

11月27日中午,罗慧湘又带着父母外出散步,感受难得的冬日暖阳。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 严茗喻

### 父亲患病,小小的他撑起半边天

梳洗、整理、推轮椅……27日12时许,48岁的罗慧湘利用午休匆匆赶回家中,把母亲抱到轮椅上,连着下了几天的雨,好不容易迎来难得的阳光,父子俩默契地想带着她去晒晒太阳。

“父亲1986年被诊断为尘肺病,那时候我还小,不知道这意味着什么。”回忆起幼年时光,罗慧湘满是感慨。父亲是一名煤矿工人,因为长期暴露在煤尘环境之中,不幸患病。年幼的罗慧湘看见父亲日日被咳嗽折磨得难以入眠,慢慢知晓了这个病症的严重性。

“医生和妈妈说,父亲预估可能只有10年的生命。”身边和父亲一样病退的人开始相继离世,罗慧湘愈加恐慌,妈妈四处打听尘肺病的治疗方法和调养方式,小小的他主动承担起更多家务,“除了拼命学习,就是帮着家里多干活,让爸爸好好休养身体”。

然而,祸不单行,2002年,罗慧湘的母亲被确诊为帕金森,医生表示患者只能活10来年。2015年开始,母亲的生活完全不能自理,彼时已参加工作的罗慧湘开始单位家庭两头跑,帮助本身就患有疾病的父亲照顾母亲。

### 每天都是倒计时,希望与父母度过更长时光

“说不累是不可能的,但是父母的恩情是一



罗慧湘在给母亲梳头。受访者供图

辈子都还不完的。”罗慧湘的孝不仅体现在对父母的照顾上,他还敏锐地观察到父母精神世界的需求。

因为长期患病,父母与外界的联系并不多,难免心中会有些落寞。“回家时经常看见父亲就坐在院子里发呆,有时候一待就是大半天,我看了心里很不是滋味。”2016年开始,罗慧湘自学太极拳、八段锦,利用周末时间带着父亲力所能及地运动起来。母亲活动不便,他便与妻子一起给母亲读诗、念故事,想着办法哄她开心。

尽管罗慧湘习惯把工作做在前面,把更多时间留出来照顾家人,但在同时应对工作和家庭的时候,也深感困顿。“当时有一个面试官的机会,我已经过了笔试,突然接到电话说母亲手骨折,父亲一个人扶不动,我还是放弃了面试的机会。”罗慧湘说,工作机会可以再争取,但陪伴父母的日子却每天都在倒计时。

曾被医生预估只有10年生命的双亲,在他的悉心照料和陪伴下,父亲已生活近40年,母亲也超20年。未来,他期许着与父母度过更长久



## 遮雨棚被吹落砸坏小车 整栋楼住户全部成被告



扫码看视频

三湘都市报11月27日讯 大风将居民楼楼顶的遮雨棚吹走,棚子和水泥块等砸坏楼下数台车,车主找到该楼住户索赔不成,其中两名车主将该楼居民楼全部住户起诉到法院索赔。近日,中国裁判文书网公布了其中两起案件的判决书。

### 小车被砸,车主起诉整栋楼住户

王强家住永州市双牌县某宿舍楼,2023年4月的一天,他把车停在隔壁栋宿舍楼前坪。当晚狂风四起,大风将隔壁栋楼顶的遮雨棚吹落,遮雨棚和脱落的水泥块砸向停在楼下的车,多台车辆受损。

王强找到隔壁栋住户索赔,却遭遇“踢皮球”。该楼栋一共4层,8户人家,一到三层住户认为顶楼遮雨棚跟他们无关,不是他们花钱安装的,并且顶楼常年被锁,他们也无法使用。而顶楼的两户居民中,李斌认为自家的遮雨棚没被吹走,被吹走的是刘艳家的,应该由刘艳负全部责任。刘艳则表示,她家的遮雨棚大部分掉在路面上,没有砸到车,砸到车的水泥石块等物件不止来自她一家,并且车主乱停才导致车辆受损,车主也应该承担部分责任。

王强和其他受损车主多次找到该楼住户索赔无果,把这8户人家全部起诉到永州市双牌县人民法院。王强除了索赔车辆维修费用9580元,还要求赔偿半个月的租车费用3000元。另一名车主张鹏索赔车辆损失8880元。

### 法院:顶楼两户共同承担八成责任

法院调查发现,该栋宿舍楼在20多年前由8户人家集资修建,住在4楼的刘艳和李斌都是此后从原业主手中购买的。2020年,刘艳及李斌两家因为住顶楼漏水问题,凑钱搭建了遮雨棚并在顶楼门上挂锁。

顶楼平台虽为8户公共部分,但坠落的遮雨棚是现居住于4楼的李斌、刘艳为防止顶楼平台漏水出资搭建,他们应为遮雨棚的实际所有人、使用人、管理人。物件坠落致使他人财产损失的,适用过错推定责任。即所有人、管理人、使用人不能证明其没有过错的,应承担相应侵权责任。

李斌、刘艳搭建遮雨棚未经相关部门批准,属于违规搭建,且私自搭建遮雨棚存在一定的安全隐患。李、刘二人作为遮雨棚的搭建者和使用者,没有证据证实自己对其搭建的遮雨棚履行了管理、注意义务,适用过错推定原则,应对其管理物坠落造成他人财产损失承担赔偿责任。

而王强等人未将其车辆停放至附近的公共停车场,而停放于未规划停车位的事发地,随意停车,未尽到合理管理和注意规范停车的义务。法院酌情减免李斌、刘艳20%赔偿责任。

法院判决李斌、刘艳向王强赔偿车辆损失10064元(12580元×80%),向张鹏赔偿7104元(8880元×80%)。李斌不服,对两起案件均提起上诉,永州中院二审均驳回上诉,维持原判。(文中人物均为化名)

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 赵丹



## 货车高速上野蛮变道,后车避让不及撞护栏



扫码看视频

三湘都市报11月27日讯 夜行高速,前方大货车突然向左变道至超车道,而超车道正常行驶的小车为了避让只得紧急向左,撞上中央护栏,而大货车并未减速,直接驶离了现场。11月27日,记者从郴州高速交警处获悉,民警找到了大货车司机,他负事故全部责任并被处罚。

11月25日19时许,李女士驾车行驶在京港澳高速往北1810公里的超车道,前方行车道的一辆大货车突然边打转向灯边向左侧变道,李女士紧急向左侧

避让,虽然躲过了与大货车相撞,但她的车与左侧的中央隔离护栏发生刮擦。而事故发生后,大货车并未减速,驶离了现场。

李女士报警后,高速交警找到了大货车驾驶人范某,他称事发时两车并未发生碰撞,他不知道李女士的车辆刮擦了护栏。

民警认定范某因转向不当,负此次事故的全部责任,并对范某变更车道时影响其他正常行驶的机动车的违法行为处罚款200元。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 邓辉 邓倩云 李惠